

小公园河道惊现女尸

原是网络畸恋酿惨剧

只因网上谈甚欢，两个陌生的男女决定见面，情投意合的两人发展为亲密恋人，但是不久之后，矛盾显现，两人分手。但是仅仅因为一时冲动，年轻的羽翼从此折翅。

编织袋内惊现女尸

今年4月的一个上午，保洁员老李像往常一样，在华东电器城对面小公园边清理河道，这一带居民不多，河面的垃圾也比较少。但那天河面上漂浮着一只大大的白色编织袋，钩子钩上去，袋子显得沉甸甸的，老李有些好奇，将袋子拖上岸后解开，一股刺鼻的腐臭味冲出，老李惊呼：“啊！是死人！”

警方接到报警后，迅速赶到现场。勘查表明，被害人是一名年轻女子，脸部多处被划伤，已很难辨别面容，肚中还怀有4个月大的成形胎儿。根据现场情况，被害人的身份很难在短时间内确定，狡猾的嫌疑人显然与被害人关系密切，

选择如此凶残的作案方式目的就是为了让警方无法查明尸源，逃避打击。专案组判断，案件极有可能是一起情杀案件。侦查工作重点围绕查找被害人身份展开。在对现场周边开展地毯式排摸的同时，梳理查证全市的失踪人员。

一个偶然查明尸源

经过三个月的排摸，一条线索终于浮出水面。7月16日，警方发现失踪人员李某与被害人的部分特征吻合。专案组立刻围绕李某的社会关系、交往人员全面开展侦查工作。

李某系外地来苏人员，之前一直在上海打工。李某父母长期在苏州做生意，李某自小由祖父母抚养长大，和父母关系疏远，平时联系也不多。2008年年底李某从上海来到苏州，在苏州几乎没有朋友。在警方向李某父母了解情况时，他们却知之甚少，甚至还以为李某仍在上海，对于女儿交了什么朋友更是毫不知情。警方又询问李某的一名好友，好友也不清楚李某结交朋友的情况，只知道李某在上海有个极其要好的姐妹。

侦查人员赶去上海，找李某姐妹了解情况。李某姐妹反映在2008年下半年的时候，曾经听李某说过自己在网上认识了一个苏州网友并打算确立恋爱关系，而这个网友的名字、身份李某都没有说清楚，后来李某就离开上海去了苏州。而这名“神秘”的男友，无疑是警方侦破凶案的关键。

夺命只为“分手费”

7月16日晚，警方在相门后庄一出租屋内抓获了具有重大杀人嫌疑的郑某。在确凿的证据面前，郑某最终向警方交代了罪行。

2008年10月，郑某遭遇了一场失恋，女友的离去让其痛苦不已。一天，网友李某进入了他的视线，两人在网上聊得极其投机。当郑某得知李某在上海，距离苏州并不远的时候，提出了见面的要求，现实生活中的李某乖巧且不乏可爱，仿佛是郑某阴霾天空中的一抹亮色，一下子就俘获了郑某的心。两个单身男女迅速陷入热恋，不到一个月的时间就开始同居。

但相处一段时间后，激情

褪去，双方性格及生活习惯中的矛盾逐渐凸显出来。此时，郑某前女友又找上门来想与郑某重修旧好。郑某仔细考虑一段时间后，决定选择与李某分手，和前女友复合。分手一段时间后，李某感觉身体不适，去医院检查后竟然发现自己已怀有身孕。李某多次以怀孕为由要求郑某补偿自己一笔损失费，但遭到郑某的拒绝。

2009年3月下旬的一天，不甘心的李某再次到郑某相门后庄的出租屋索要损失费，但对于近期的行情他坦言实在看不透。为此这两天他开始盘算着休整一段时间，改打郑某仍然拒付损失费，两人发生争执扭打起来，激情之下愤怒的郑某掐住了李某脖子。几分钟之后，李某的身体逐渐瘫软了下去。

疯狂之后郑某冷静下来，他将李某藏匿在出租屋内，但3月份天气明显开始转热，郑某生怕尸体气味会被人发现，干脆狠下心来，毁尸灭迹。他想起了坝基桥边的小公园，于是他将尸体装入编织袋抛入河中。

王彪 曹丽君

奇事串串烧

儿子缺钱花 谎称被绑架

8月10日下午，太仓市公安局港区派出所接河北沧州人吴某报案称，其儿子在老闸服装厂上班，数日前被绑架，他从老家汇款两万元给绑匪后，其儿子才被放行。

接警后，办案民警立即对此案进行调查。民警一方面找到吴某儿子，对整个绑架的经过进行详细了解，另一方面，从吴某儿子的活动轨迹展开调查。办案民警发现在吴某儿子被绑架的数天时间里，其在该

市城区多家网吧都有登记上网记录，很明显，吴某儿子在说谎话。民警推测，吴某儿子是想向其父亲要钱所要的小伎俩。办案民警随即对吴某儿子展开询问，在种种疑点和矛盾面前，吴某儿子很快便承认了因为手头缺钱花，向家人要又怕要不到，所以就想到向父亲谎称被绑架，利用父亲给绑匪的钱来达到自己要钱的目的。民警对吴某儿子的行为进行了批评教育。

马良 王彪

行驶证丢了 再克隆一个

买二手面包车，行驶证被朋友弄丢后，为了省钱省事，他花了200元办了一个假证，岂料被交警在检查中发现异常，被罚款1000元。8月17日，在昆山市千灯交巡警中队交了罚款的王某后悔不已，“这1000元罚款买了教训，我以后再也不敢用假证了。”

8月8日下午3点，昆山市千灯交巡警中队民警携辅警正在镇区陆干路、机场路路口处执勤，见一辆本地牌照的长安牌面包车疾驰而过，令民警疑点顿生，“这位驾驶人是在故意躲避检查，否则不可能在途经路口时车开得如此之快。”于是，民警打开车载话筒，责令

驾驶人靠边停车接受检查。在对面包车驾驶员王某出示的行驶证进行检查时，交警发现行驶证字体很不工整，字迹模糊，有伪造的嫌疑，但驾驶员王某却发誓说是真的。

为了让违法驾驶人心服口服，民警耐心解释了真证与假证的区别，王某在事实和证据面前，不得不道出事情的原委。原来，前几天，王某将车借给朋友开，丢失了行驶证。他听说补办行驶证比较复杂，还要原车主去车管所办理，他便“急中生智”花200元买了个假行驶证，以为这样省事又天衣无缝，却还是逃不过民警的火眼金睛。

陈泓江 以沫

老虎灶漏烟 夫妻俩昏迷

昨天凌晨，家住黄桥的一对夫妇因为烟罩漏造成煤气中毒昏迷，罪魁祸首就是安装在屋内的老虎灶，目前经过治疗丈夫已经清醒，但妻子仍然没有脱离生命危险。

谢大哥今年55岁，家住黄桥地区，平时和妻子在家靠老虎灶烧开水为生。但安装在屋内的老虎灶是谢大哥自己动手改造的，烟囱并没有直通屋顶，而是埋到了地板下面，拐了好几道弯才通到室外，排烟并不顺畅。前天晚上睡觉前，谢大哥把灶里的火灭了，窗户也全部关上了，由于排烟不畅，积存在烟囱里面的烟罩泄漏出来，

造成了煤气中毒。直到昨天凌晨有亲戚叫门，屋内一直没人应声，众人破门而入，这才发现夫妻俩两人已经昏迷不醒。

两人先被紧急送到了相城医院，被诊断为煤气中毒，而后又转到了市立医院北区的高压氧舱室。经过治疗，谢大哥已经清醒，但是神志没有完全恢复，截至发稿时妻子仍然处于昏迷中，没有脱离生命危险。医生提醒，现在虽然不是煤气中毒高发时节，但是家中有老虎灶的家庭一定要多加留意，烟囱接口要严，并且保证烟雾能够及时顺畅地排到室外，室内还要注意通风。

李胜华

天池山发现神秘洞穴

是古墓还是“下水道”，说法不一



神秘洞穴犹如一个长长的空调房

昨日，苏州天池山景区的天池开始首次彻底大清洗，其养心池彻底见底，天池也将在几天后见底。这本是一次生态修复和整理，可是由于在天池附近发现一个深不见底的密洞，而且周围还有名人古墓，所以这次清洗引起了各界的关注。密洞是否连接到了池底，池底是否有古墓密室呢？就此，有专家指出，所谓密洞其实就是古代人的排水系统。

天池景区位于苏州城西15公里处，因半山腰有一天池而得名。昨日，在现场，众多工人将养心池彻底清空，并彻底修复其生态。据景区负责人任少春介绍，前段时间，在天池山神道南部、天池的西部约80米处发现了一个密洞。随着天池首次见底，天池山神秘洞穴通向何方的谜底也将揭开。

笔者在现场看到，密洞高约2米，宽约1米，越往里越显得狭小，而且非常阴凉，里面的温度与外部温度差别有十几摄氏度之多，犹如一个长长的空调房。只是在走到30米处就很难向前行进，而且出现缺氧和分叉的情况。神秘洞穴深不见底，当地村民称可通到两公里外的花山，甚至有人说可通到五六公里外的灵岩山，而专家通过对附近古墓考证，更认为天池底部很可能存在古墓密室或者古洞出口。天池首次清洗也为揭开神秘洞穴的悬疑提供了机会。

还有人说说这个洞穴通到天池以东的明朝人毛口的墓，按照直线距离计算，长度起码有100多米；第二个版

本是通到天池山东麓的花山，这样算下来，距离大约有2公里。据说，那个洞穴里面有一间房子，天池山寂鉴寺的僧人以前曾在房子里堆放柴火。但如今寂鉴寺那些僧人已经不知去向，无法核对。

神秘洞穴会不会是毛口的墓道、墓穴？任少春介绍说，天池山原来有墓道石兽16对，根据这个规格推断，古墓内很可能存在类似密室、古洞之类的布局。而业内专家推断，如果存在天池密室，那么在天池底部的可能性最大。从位置上说，这个洞穴的入口就在毛口墓西面100多米处，毛口墓墓道旁的石人石马就在洞穴入口旁。而毛口官做到明朝的都察院右副都御史，这是个正三品的职务，当时知府也才正四品，毛口的级别可谓不低，皇帝还对他进行过谕祭，可见他生前很得皇帝的宠。要做这么大的墓，并非没有这个实力和权力。问题是，如果神秘洞穴是毛口墓的墓道、墓穴，那神秘洞穴就一定通到天池以东，但天池底部本身是石头的，在石头底下凿个通道，有没有这个必要？而且，天池的水怎么不渗到洞穴里，再通过洞穴流出来？

就此，苏州吴中区一位文物考古专家认为，按照习俗，古人应该不会将墓地安葬在水底，如果这样岂不是要淹没一辈子啊，不吉利，不可能有神秘古墓密室。还有一位熟悉花山和天池山历史遗迹的人则认为，那个所谓的密洞就是古人的排水系统，没有什么神秘的。事实到底如何？笔者将继续关注。

王彪 文/摄

股指反弹 股民蓄势打新股

在经历了宽幅震荡格局之后，昨日沪深两市终于扭转颓势，沪指收收于2910.88点，涨幅1.4%，深成指收于11773.30点，涨幅0.9%。但股指的小幅拉升似乎并没有激起苏州股民对后市的信心，许多股民开始从股市和银行中抽出资金，转而加入到安全系数最高的打新股行列。

昨天在东吴证券石路营业部，大厅内依然弥漫着前日两市大跳水后的悲观气息，对于当日早盘的下挫和随后的反弹，股民们看得漫不经心。在交易区内查看行情的李先生一脸无奈。算到今年，李先生已经炒了近10年的股票了，但对于近期的行情他坦言实在看不透。为此这两天他开始盘算着休整一段时间，改打新股。事实上，在经历了为期半月的暴跌后，多数苏州股民也都不敢轻举妄动了，关注新股发行的股民越来越多。据东吴证券石路营业部介绍，这两天该营业部不少客户的证券

账户上转入的资金逐渐多了起来，很多客户都开始从银行抽出资金，为打新股作准备了。对此，东吴证券石路营业部证券分析师汤佳伟认为，打新股无疑是目前最为保险的投资方式。但对于绝大多数散户而言，新股中签率在太低，因此在近期调整仓位，合理配置资金，获利的可能性会更高。

汤佳伟分析，从昨日走势来看，沪指运行至2800点整数关口附近企稳回升，周K线上也受到了20周均线的强力支撑。2800点上方或将成为后市一道重要防线。股指阶段性底部或有望出现，但反弹的空间仍需要成交量的配合。为此，近期股民不必急于介入，在股票持仓量上可削减至20%—30%，建议关注受益于经济复苏发电量增长及涨幅有限的电力板块，受益于家电下乡，以旧换新等政策面扶持的商业零售板块。

何寅平

社区医生 有望转事业编制

昨天上午，苏州市各基层医疗机构正式面向社会公开招聘73名社区医生，上百名应聘者蜂拥而至。然而在报名现场，各基层医疗机构受青睐程度却有天壤之别。“就近应聘”成为了当天应聘者报名的首要准则。

昨天一开场，一拥而入的应聘者便把整个会场挤得满满当当。吴中区、沧浪区、平江区等基层医疗机构的摊位被围得里外三层，延伸出的长队足有五六米长。姗姗来迟的小谢同学（化名）眼看挤不进去，便来到了一旁略显冷清的高新区摊位前，而当她抬头浏览完所有的招聘岗位后，她才明白为何这里会那么空了。

在该区列出的所有岗位中，除狮山街道距离市区较近外，东渚、镇湖等卫生服务中心都地处偏远，例如镇湖卫生院，如果从市区坐公交车前往，单程的时间就近1个半小时。“我家住在市区，每天这么来回地倒车太不方便了。”在摊位前寻思了半天以后，小谢最终还是没投出简历。她坦言，虽然该摊位上很多岗位都和自己专业对口，但同样做社区医生，她还是希望离家近些。而

小谢的想法在昨天会场上极具普遍性，当天平江区、沧浪区、吴中区等城区或距离城区较近的基层医疗机构，岗位与应聘者的比例都达到了1:4以上，四五个人应聘同一岗位的现象非常普遍，而前往高新区等距离市区较远基层医疗机构的应聘者却寥寥无几，距离太远，交通不便无疑是应聘者顾虑的主要方面。

据苏州市卫生局社区处副处长计永昌介绍，目前苏州大市范围内社区医生的缺口有近4000人，苏州急需招聘更多医生加入到该队伍中去。工作环境艰苦、待遇较低无疑是导致近年来该市社区医生难招的主要原因。为此从今年开始，苏州卫生部门将对社区医生的编制进行调整，符合相应条件的社区医生将有望转为事业编制。与此同时，该市还将对社区医生进行统一技能培训。此次招聘的73名社区医生入职后，将首先接受实际操作和理论培训，获得执业医师资格和全科医师规范化培训资格后方可上岗，同时他们也将成为今后该市社区医生转为事业编制的优先考虑对象。

何寅平

临近农忙 低端劳动力告急

又快到农忙时节，苏州人力资源市场再次出现了“招工难”现象。然而与以往不同，随着下半年苏州经济的逐步复苏，企业用工量迅速放大，在农忙时节，低端劳动力变得比以往任何时候都紧缺。在近来苏州各大人力资源市场，一连数周都招不满工人的企业比比皆是。为了能按时完成生产任务，许多企业都争相放低了招聘门槛。

“人太少了，连续招了3场还没有招满。”在上周六苏州市区某大型人力资源招聘会上，新区某企业的人事经理一脸无奈。由于下半年该企业接到的订单量已排到年末，而且，天池的水怎么不渗到洞穴里，再通过洞穴流出来？

“人太少了，连续招了3场还没有招满。”在上周六苏州市区某大型人力资源招聘会上，新区某企业的人事经理一脸无奈。由于下半年该企业接到的订单量已排到年末，而且，天池的水怎么不渗到洞穴里，再通过洞穴流出来？

者了。”而事实上，在当天招聘会现场，类似企业招不到工人的情况较为普遍。

于是为了尽可能多地招到工人，企业纷纷降低了招聘门槛。当天会场上，园区某电子企业将操作工的身高要求由不超过1.7米，放宽到了不超过1.8米。学历上企业也将之前的“中专、高中”等改为了定义较为模糊的“中等学历”。此外，不少企业还对招聘流程和标准进行了简化和放宽。据园区一企业人事经理透露，他们已把面试的权利下放给中介机构，同时还放宽了笔试要求。“以前应聘者供不应求的时候，10分的笔试试卷，我们要求应聘者至少得6分。不过现在笔试就是走个过场，只要身体健康，笔试不考零分就能入职。”

对于今年临近农忙，劳动力特别难招的现象，独墅湖人才市场相关负责人认为，农忙仅是表层原因，深层的原因是今年以来苏州外来务工人员的持续减少和下半年经济回暖，企业用工量骤然上升之间的矛盾。

何寅平